





中国风景名胜区协会 China Association of National Parks and Scenic Sites 中国风景名胜区协会 官方微信公众账号,



2018年第6期 (总第113期)

协会第五届理事会第三次工作会议 在广东罗浮山顺利召开

—— A 02 协会动态



会议现场

太湖风景名胜区石湖景区隧道选线专题

论证报告通过专家审查 ————————————————————— A 03 协会动态

协会网站建设信息收集 ————————————————————— A 04 协会动态



协会第五届理事会第三次工作会议 在广东罗浮山顺利召开

根据中国风景名胜区协会章程规定,同时为深入贯彻落实党的"十九大"和"十三届人大"会议精神,全面落实推进国家"绿色发展"和"生态文明建设"的战略和措施,推动风景名胜区行业的深化改革,加强风景名胜区合作交流,中国风景名胜区协会第五届第三次理事会于3月29日在广东罗浮山顺利召开。来自全国各地会员单位、地方协会、相关企事业单位以及地方相关主管部门代表280余人参加了此次会议。

参加会议的主要领导有中国风景名胜区协会荣誉会长、原建设部副部长赵宝江,中国风景名胜区协会会长王凤武,广东省住建厅城建处处长郭建华,广东省博罗县党委副书记、人民政府县长陈国煌,中国风景名胜区协会副会长王水法,中国风景名胜区协会顾问、浙江省杭州市人大常委副主任许勤华,中国风景名胜区协会副会长、安徽省黄山市委常委、黄山风景区党工委书记黄林沐,中国风景名胜区协会副会长、山东省泰山风景名胜区管理委员会党工委书记姚霆,中国风景名胜区协会副会长、湖北省武汉市东湖风景区工委书记、管委会主任黎东辉,中国风景名胜区协会副会长、北京十三陵特区办事处书记、主任唐拥军,中国风景名胜区协会副会长曹南燕、中国风景名胜区协会荣誉副会长陈素伟,中国风景名胜区协会荣誉副会长葛怀军,住房和城乡建设部人事司原副司长郭鹏伟,中国动物园协会副会长郑广大,广东省博罗县人民政府副县长梁柳文,广东省罗浮山风景名胜区党委书记、管委会主任孙立武。

会议开幕式由中国风景名胜区协会副会长、山东省泰山风景名胜区管理委员会党工委书记姚霆主持,罗浮山风景名胜区党委书记孙立武、博罗县县长陈国煌、广东省住建厅城建处处长郭建华作为东道主分别致辞,对中国风景名胜区协会此次理事会议的召开表示祝贺,对所有与会人员表示欢迎。随后中国风景名胜区协会会长王凤武发言,王会长着重强调了此次国务院机构改革对于风景名胜区行业发展的重大意义,要全面贯彻落实国家"绿色发展"、"生态文明"的战略和举措,并号召广大风景名胜区同仁凝聚行业力量,在挑战中把握发展机遇,共同成就风景名胜区事业。

此次理事会上,中国风景名 胜区协会秘书处以视频形式,向参 会的代表们详细汇报了 2017 年协 会的工作情况以及 2018 年协会工 作设想。会上审议了协会关于几位 副会长人事变动调整的议案以及常 务理事、理事、会员调整、变更、 新增的议案,并通过了关于筹备成 立协会"景区投融资专业委员会"、 "世界遗产专业委员会"、"智慧 景区专业委员会"、"规划设计专 业委员会"、"摄影书画专家委员 会"、"文化和旅游专家委员会" 等 6 个分支机构以及关于自有闲置 资金使用方案的议案。



下转 A 03 版

王凤武会长在会上讲话

同时为了充分整合风景名胜区相关资源,更好的宣传推广各风景名胜区,将成立中国风景名胜区微信公众号平台联盟。随后协会各部门分别就摄影书画、体育赛事、慈善助学、文创、新媒体、微视频等不同主体项目进行了汇报 和演示。

下午参会代表分成四组进行了讨论,按照会长讲话精神,结合工作汇报和各自景区的工作实际,重点围绕贯彻落实十九大和两会精神、国务院机构改革和行业协会脱钩要求,如何强化协会机构建设,加强协会工作,如何在新形势下实现行业和景区的品质发展,尤其是结合协会今年工作设想,进一步在强化保护管理的基础上,开展生态旅游、文化旅游、体育康养旅游和开展景区投融资、加强规划设计等方面的工作,对协会工作和行业发展群策群力。最后中国风景名胜区协会副会长王水法对本届理事会进行了精彩的总结。

中国风景名胜区协会第五届第三次理事会在全体与会人员的积极参与与共同努力下,顺利完成了各项议程,达到了预期的目标,取得了显著的成果。协会秘书处希望通过此次会议,加强自身建设,增进与景区会员单位的沟通交流,竭力为会员单位提供更好的服务,在广大会员单位的支持下,充分发展风景名胜区,在难得的改革机遇中,求变、求新、使风景名胜区工作得到更好的发展。

协会秘书处

太湖风景名胜区石湖景区隧道选线专题论证报告通过专家审查

3月26日,苏州市园林和绿化管理局在北京组织召开了《太湖风景名胜区石湖景区详细规划——长江路南延工程(七子山隧道)、科锐路南延工程(上方山隧道)选线专题论证报告》(以下简称《论证报告》)专家论证会。参加会议的有住建部风景处、江苏省住建厅风景园林处、苏州市园林和绿化管理局、吴中区园林局、吴中区交通局等单位。由五位住建部城乡规划和风景园林专家组成的专家组对《论证报告》进行了审查。作为《论证报告》的编制单位,中国风景名胜区协会就长江路南延工程和科锐路南延工程两个项目的建设必要性、选址方案、规划符合性、景观资源和游览影响评价、生态环境影响评价和社会经济影响评价等内容进行了汇报。

太湖风景名胜区历史悠久,自然、人文胜迹众多,1982年被国务院批准列入国家级风景名胜区,是长三角地区独特而不可再生的重要生态和景观资源。石湖景区位于苏州市西南,太湖之滨,属于太湖风景名胜区的十三个景区之一,以江南水乡田园风光和吴越遗迹著称。随着苏州城市的快速扩张和发展,石湖景区已经完全融入到城市发展的范围中,由城郊型风景区转变为城市型风景区,成为城市建设区内联系苏州历史文化古城和太湖自然风景的一条山水风光纽带。

按照《风景名胜区条例》规定,为实现石湖景区资源的可持续保护和发展,落实《太湖风景名胜区总体规划(2001-2030)》的要求,苏州市园林和绿化管理局组织编制了《石湖景区详细规划(2017-2030)》。其中,为更好的连接石湖景区南北城市主要交通干道和苏州国际教育园南、北两区,缓解景区内部道路的交通压力,改善景区游览环境和促进景区发展,详细规划中提出修建七子山隧道和上方山隧道。本次《论证报告》是落实石湖景区详细规划的专家评审意见,对七子山隧道所在的长江路南延工程、上方山隧道所在的科锐路南延工程的选线进行研究、论证。

专家组经过认真审议和讨论,认为《论证报告》内容全面,思路清晰,论证充分,较好地回答了"《石湖景区详细规划》专家评审会纪要"提出的要求,妥善处理了风景区保护与城市发展的关系。

下转 A 04 版





石湖景区

专家论证会现场

两个工程的选线对风景名胜区的影响较小,合理、可行。原则同意《长江路南延工程(七子山隧道)选线专题 论证报告》和《科锐路南延工程(上方山隧道)选线专题论证报告》。

规划中心

中国风景名胜区协会网站建设信息收集

中国风景名胜区协会网站(www. china-npa. org)是协会主办的公益性官方网站。它立足于行业服务于景区,整合风景名胜区行业信息资源,建立全国统一的风景名胜区行业综合服务平台。

风景名胜区行业综合服务平台的定位:一是向外界宣传风景名胜区行业,提供行业资讯。二是与各景区网站形成"互联互通"的网络格局,增进协会与景区、景区与景区之间的线上联系,促进各方的信息交流,密切配合各项工作,实现互促互进的发展目标。

网站建设信息收集

协会网站将对景区信息进行整合发布,现向各景区征集以下资料:

- 1. 景区(会员)基本资料表;
- 2. 景区官网地址、联系人;
- 3. 景区简介(包括景点介绍、推荐理由、美景美图(高清)、游览推荐、交通指南等);
- 4. 景区动态资讯:
- 5. 景区规划管理经验等

信息中心联系方式

联系人: 朱 芳

电 话: 010-88315318 邮 箱: 297503600@qq.com

责任编辑: 刘琳琳 出版日期: 2018年4月8日